

邮储银行再就业贷款圆你创业梦

专访邮储银行济宁市分行副行长邓连伟

本报记者 李淑冉

中国邮政储蓄银行济宁市分行成立于2008年4月25日,下辖11个一级支行,45个二级支行,185处代理网点。建行以来,该行坚持服务城乡、服务社区、支持“三农”的零售银行定位,着力优化信贷投放结构,提高支农比例,加大对中小企业的信贷支持力度,将银行资产业务、地方经济增长亮点、企业的金融需求紧密结合。截至目前,济宁市邮政储蓄银行各项贷款余额达到52亿元,为近5万名农户、2万名个体工商户、100多家企业提供了融资服务,有力支持了地方经济发展,在支持就业、服务民生方面取得了不小的成绩,为此,记者专访了邮储银行济宁市分行副行长邓连伟。

齐鲁晚报:近年来邮储银行开办的再就业小额贷款业务在社会上引起了广泛关注,这项业务目前的发展情况是怎样的?

邓连伟:在邮储银行系统内,全国有30个省份开办了再就业小额贷款,全行余额达到了336个亿。济宁市分行自2012年10月开办该项业务以来,截至今年8月底,累计发放再就业贷款4.2亿元,惠及近5000名基层群众。目前,邮储银行济宁市分行余额3.8亿元,居全省第2位。

齐鲁晚报:济宁邮储银行在支

持全市再就业上有哪些具体做法?

邓连伟:济宁邮储银行充分发挥邮储银行“专注小额贷款”的优势,紧密结合再就业人群的实际贷款需求,开办了再就业小额担保贷款,全市所有一级支行均已实现放款,做到了再就业贷款的“县县通”。截至目前,济宁市已累计放款5000多笔,金额4.37亿元,惠及下岗失业人员、城镇其他登记失业人员、城镇复员转业退役军人及符合条件的大中专毕业生、残疾人、回乡创业农民工、被征地农民、自谋职业人员、自主创业或合伙经营与组织起来再就业8大类人群,涉及商贸流通、生产加工、种

植、养殖等多个行业,为基层群众提供了高质量、低成本的贷款支撑,更好地促进了就业再就业。

另外,为贯彻落实全国再就业工作会议精神,巩固济宁市创建国家级创业型城市成果,邮储银行与济宁市人社局联合举办了“邮储银行杯·济宁市创业大赛”,展示了济宁市的创业风貌,有效地激发了全民创业热情。

齐鲁晚报:邮储银行发展再就业贷款主要有哪些优势?

邓连伟:邮储银行作为国有大型零售商业银行,发展再就业小

贷款有独特的优势。

一是网络优势。依托遍布全国的38000个联网网点,邮储银行是唯一能联通到每个乡镇的国有银行。通过商务通、POS、电子汇兑和代收付业务等为万余家个体私营企业提供了百亿元的资金结算服务,已成为覆盖全国、沟通城乡的个人结算主渠道。

二是资金优势。邮储银行基础雄厚,实力强劲,资金可利用空间十分可观。我们将信贷业务作为“一号业务”来抓,加大对“三农”、个体经营者、中小企业主等客户群体的资金支持和培育扶持力度。

三是定位优势。邮储银行始终坚持“服务三农、服务社区”的市场定位,始终专注小额贷款。这和再就业贷款面向的对象和群体是一致的,双方共同致力于服务下岗失业人员、自主创业人员、自谋职业人员等基层群众的职责和使命也是一致的。

四是网点优势。在济宁市12个县市区均有自己的一级支行,每个一级支行都有3至4个自营网点,另

外还有185个代理网点。邮储银行的标志遍布每一个乡镇,每个网点都可以办理或推荐再就业贷款,银行的机构层级和政府的行政区划完全一致,便于双方工作的共同开展,这是其他金融机构无法比拟的。

另外,邮储银行济宁分行在人员队伍、工作经验、风险防控、服务水平等方面也形成了独特优势。

齐鲁晚报:请问济宁邮储银行在下步的再就业推进工作方面还有哪些措施?

邓连伟:下一步我们将继续采取一系列措施,促进再就业小额贷款更快更好地发展。建立交流机制,深化同就业办的合作关系;加大宣传力度,尽快做大做强;优化作业流程,提升放款速度;强化风险把控,确保资金安全;勇于开拓创新,积极争取政策;实施升级计划,做出济宁特色,切实做到“进步与您同步”,根据各地区不同的区域经济特点,做出亮点,做出特色,做大做强济宁的再就业贷款业务,为地方经济发展做出贡献。

珍爱生活 远离案件

中国银行济宁分行日前启动了“珍爱生活远离案件,案防学习在身边”主题演讲活动,员工踊跃参与。9月20日,经过一个多月的严格筛选,全辖推选出了37名优秀选手齐聚市行参加演讲比赛。“合规不是一日之功,违规则是一念之差”、“一个人的力量无法撑起一家银行,一个人的违规却可以毁掉一家银行”、“百分之百的违规让百分之百的努力付诸东流”……经过激烈角逐,12名选手脱颖而出,进入决赛圈。通过演讲活动,济宁中行员工进一步认识到合规经营的重要性,将案防法规知识学习活动推向一个新的高潮。

(葛勇 周伟 摄)



济宁工行创新产品应用 服务小微企业发展

本报讯(通讯员 侯秀峰)

近期,工行济宁分行根据工总行关于做好小企业贷款网络化项目应用的有关要求,于今年7月12日投产小企业贷款网络化应用项目,结合企业的经营特点和资金需求,通过应用小企业网络化成功发放全省首笔小企业贷款,为小微企业提供了新的融资模式,受到客户的好评。

据悉,此项业务的成功办

理,一方面得益于该行经营理念的转变,紧跟国家金融政策导向,加快理念转变和创新步伐,结合企业资金运转状况和投融资情况,从产品应用、渠道建设、服务手段等方面入手,加大对实体经济、小微企业支持力度。另一方面得益于该行业务办理流程优化。该行在对小企业贷款网络化项目进行研究基础上,选定了辖内一家支行作为试点支行。通过试点支行

对客户的综合分析和评价,选择了一家制造业小企业,在向该企业推介该业务时,得到了企业的认同和配合,较为顺利地推进该项目实施。同时,该行努力提升业务办理效率。在具体业务办理中,按照总省行下发的有关文件、培训课件、部室答疑等资料信息,让员工熟练掌握小企业贷款网络化项目操作流程,并运用到业务申请及受理、借款合同签订、网银提

款、支付等环节,较好地实施了一系列网络操作,有效提升了业务办理效率。

济宁工行在准确把握、了解小微企业金融服务需求特点的基础上,加快产品创新应用,把资源分配向服务小微企业、服务实体经济倾斜,满足了小微企业各类金融融资服务需求,积极相应了中央关于加大小微企业金融扶持力度有关要求。

济宁工行推动跨境人民币业务发展

本报讯(通讯员 李马玲)

工行济宁分行充分利用该行海外分支机构分布广、数量多的优势,加快跨境人民币业务发展步伐,利用产品体系丰富、专业基础扎实、渠道分布广泛等有利条件,更好地服务当地进出口企业。

该行以国际贸易融资为突破口,关注境内外汇率波动,抓住有利时机推广“反向汇兑通”,促进了贸易项下结算量增长。同时,通过加强内外联动,积极办理结构性风险参贷、人民币信用证等业务。认真研究“跨境人民币境外放款”政策,适时向辖内

跨国集团和“走出去”企业营销,提高企业资金使用效率,满足进出口企业在国际贸易过程中的融资服务需求,进一步扩大国际贸易人民币结算量。

此外,为加快跨境人民币业务发展步伐,该行于9月份开展,组织开展为期4个月的跨境人民

币专项营销活动,重点针对2013年跨境支付100万美元以上及2014年已发生跨境人民币结算的辖内进出口企业,加大产品服务宣传力度,实施分层逐户营销,让企业逐步了解并接受人民币跨境结算,以便更好地促进跨境人民币业务发展。

国庆长假出境游 境外旅游险不可少

盼望着,盼望着,国庆长假就要来了。新旅游法实施后,国庆出游价格同比更合理,选择出境游的人数有望创新高。出境游正逐渐成为长假出游的重头戏,但近来涉及人身、财产安全的事故发生。因此,一份适合的旅游保险必不可少。

必备境外旅游险

境外旅游险是针对国民境外旅游,探亲访友、公干在境外面临的意外、医疗等风险联合推出的24小时全天候、综合性的紧急救援服务及意外、医疗、救援服务费用保险保障。

一般来说,境外旅游险价格比境内旅游险更贵一些,不过保障更全面。一般全面保障7天的价格在190元左右,最高保额为40万。境外保险并不按出游地区进行保费划分,而是按保障及保额来定保费,成人与未成年人,出行天数,保障计划不同保费也不同。

值得注意的是,境外旅游险并非可有可无的险种,不少国家都要求游客入境前必须购买境外保险。

搭配旅游救助险

远在异国他乡,所谓“人生地不熟”,万一碰到意外,最迫切的需求就是得到及时救援。保险专家建议,出境游的游客应该首选有境外紧急救援服务的保险产品,即旅游救助险。

旅游救助险在国外已深入人心,没有这样一份救援计划的保障,人们甚至不会出游。旅游救助险将原先的旅游人身意外保险的服务扩大,将传统保险公司的一般事后理赔向前延伸,变为在事故发生时及时有效的帮助。

当游客们出境游玩,在陌生的环境中,面临语言的障碍,发生意外事故时或者因不谙当地法规而引起法律纠纷时,如果事先购买了这种旅游救援保险保障,只要拨打电话,就会获得无偿救助。(宗合)

曲阜建立全省首家金融消费者权益保护协会网站

本报讯(通讯员 蔡祥玉 张鹏)

为进一步提升金融消费者权益保护协会影响力,拓宽金融消费者权益保护渠道,近期,人民银行济宁市中心支行指导曲阜市金融消费者权益保护协会先行先试,在全省率先建成首家金

融消费者权益保护协会门户网站并投入使用。

门户网站界面简洁明快,贴近百姓,主要包括工作动态、协会要闻、会员动态,同时网站还设置了专门的咨询投诉功能,金融消费者可以在线咨询、投诉。工作动

态栏目记录了协会成立以来,成功调解处理的典型案例;协会要闻栏目主要刊登协会重要日常活动,如参加当地的行风热线、季度投诉分析报告等;会员动态栏目介绍了会员单位保护金融消费者权益的相关活动。

网站的建设,为广大金融消费者和会员单位搭建了网络咨询投诉和协调服务平台,便于遇有消费者在金融消费过程中遇到的纠纷和热点、难点问题,将成为金融消费者权益保护工作的重要窗口。